



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 14.05.2026 11:17  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Д-р Васил Тодоров: БТПП ще обсъди със своите членове предложените мерки на управляващите срещу високите цени и спекулата**

Дата: 13.05.2026 15:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Липсата на нелоялна търговска практика, не може да бъде предмет на доказване, а по-скоро наличието на такава, следва да се доказва. Снимка: БТА Мерките на управляващите срещу високите цени и спекулата бяха разгледани на първо четене в парламентарната Комисия по бюджет и финанси Прогресивна България предложи промени в Закона за защита на конкуренцията и Закона за защита на потребителите. Предвижда ...

Заглавие: **AI Summit 2026 в Лил: Възможност за българския бизнес да стъпи на френския пазар**

Дата: 13.05.2026 13:52

Медия: [Флагман.бг](#)

Бургаски фирми също могат да се включат в събитието Българо-френската камара за икономическо сътрудничество (CCBF) е партньор в организирането на тазгодишния AI Summit, който ще се проведе на 15 юни 2026 г. в гр. Лил, Франция. Събитието се организира за втора поредна година и ще събере водещи френски технологични компании, представители на институции и държавни структури. Основен акцент ще бъде по...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 18)

Заглавие: **Вечерни новини: Защо расте инфлацията в България?; Бъдещето на работната сила**

Дата: 13.05.2026 17:51

Медия: [Economic](#)

Гуверньорът на БНБ даде своето обяснение за инфлацията в България. Инфлацията не е абстрактен статистически показател. Тя се усеща пряко – в доходите, в спестяванията, в цената на кредита и в увереността на хората и бизнеса. Затова, според гуверньора на Българската народна банка (БНБ) Димитър Радев, е важно ясно да разграничаваме източника на шока от начина, по който той се пренася във вътрешната и...

Заглавие: **България сред лидерите по икономически растеж в ЕС на фона на общо забавяне в еврозоната**

Дата: 13.05.2026 15:00

Медия: [Econ](#)

Страната ни заема второ място по годишен ръст на БВП в съюза, докато европейската икономика отчита по-слаби темпове през първото тримесечие на 2026 година. Най-новите данни на Евростат показват ясно разминаване между икономическата динамика в България и средните нива за Европейския съюз през първите три месеца на 2026 година. Докато общият годишен темп на растеж в ЕС се забавя до 1 на сто (спрямо 1...

Заглавие: **"Златни" домати по пазарите: Защо цените скочиха двойно?**

Дата: 14.05.2026 10:01

Медия: **Нова Варна**

Производители срещу търговци: Каква е истината за високите цени на домати? През последните месеци българските потребители са изправени пред неприятна изненада в магазините и на пазарите – домати се превърнаха в "златни". Цените на зеленчука на места са двойно по-високи спрямо същия период на миналата година, което поставя въпроса какви са реалните причини за драстичното поскъпване. Високи прои...

Заглавие: **Никола Янков: Борбата срещу "чорбаджиите" ще ни върне 40 години назад - с два вида хляб и едно масло**

Дата: 14.05.2026 08:34

Медия: **Булевард България**

Правителството попадна в собствения си капан на популисткото говорене, а икономиката може да пострада сериозно от мерките на "Прогресивна България". Това предупреди икономистът Никола Янков в интервю за NOVA. "Няма нужда българските граждани да бъдат заблуждавани, да се мобилизира някакъв протестен вот и да се гроят "чорбаджии" и "спекуланти", каза той. Янков даде примери с начина, по който норма...

Заглавие: **Най-големият соларен парк в България ще бъде в Бяла Слатина**

Дата: 14.05.2026 08:00

Медия: **Конкурент**

Община Бяла Слатина става център на зелената енергия. Започва изграждането на най-големия фотоволтаичен парк в България, на площ 4930 дка на територията на кметство Габаре и кметство Драшан. На 12 май по инициатива на инж. Иво Цветков кмет на община Бяла Слатина се проведе ключова работна среща, на която присъстваха представители на инвеститорите "Дунав Солар Плант" ООД, представители на изпълнител...

Заглавие: **Между правила и растеж: изпитанието пред европейските МСП**

Дата: 14.05.2026 08:00

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Как Европа може да отключи реалния потенциал на своя малък бизнес? Конкурентоспособността на Европа все по-често се измерва не в стратегии, а в способността ѝ да създава условия бизнесът да расте. И именно тук малките и средните предприятия — гръбнакът на европейската икономика — се оказват под нарастващ натиск. Те създават по-голямата част от заетостта и са двигател на иновациите, но днес са изпра...

Заглавие: **Да се вдига ли таванът на дълга? Три сценария според дефицита**

Дата: 14.05.2026 07:00

Медия: **24 Часа**

Ключът е разходите в бюджета да растат по-бавно от приходите. Преди седмица Гълъб Донев – тогава новоизбран депутат, а сега вицепремиер и министър на финансите – обяви, че едно от първите решения на новия парламент трябва да е повишение на лимита на дълга, за да могат да се осигурят плащанията за пенсии, заплати и социални разходи до края на годината. При поемане на поста финансов министър той допъ...

Заглавие: **Иван Хиновски: Европейските въглеродните квоти са измислени, за да убият ТЕЦ-овете и да финансират зелените**

Дата: 14.05.2026 06:54

Медия: **Класа**

Явор Дачков разговаря с енергийния експерт и председател на Българския енергиен и минен форум Иван Хиновски за абсурдите в Зелената сделка, бъдещето на въглищните централи, бизнеса с въглеродните квоти, ядрената енергетика и "Топлофикация София". Разговорът е записан на 12 май 2026 г. в Ехо Медия Студио. България се е превърнала в разграден двор за инвестиции във ВЕИ, особено във фотоволтаици, кое...

Заглавие: **Димитър Радев: Инфлацията у нас е 6,2% при 3% средно за еврозоната**

Дата: 14.05.2026 05:05

Медия: [Буднаера](#)

Управителят на Българска народна банка Димитър Радев предупреди, че устойчивият икономически растеж и стабилността на България в еврозоната ще зависят все повече от вътрешните политики, фискалната дисциплина и качеството на институциите. Това заяви той при откриването на конференцията Money Growth: Bulgaria in the Eurozone, организирана от Капитал в София. По думите му еврозоната е "важна котва на...

Заглавие: **Министерският съвет обсъжда допълнителни мерки срещу спекулата с цените**

Дата: 14.05.2026 10:00

Медия: [Телевизия Евроком](#)

Правителството ще обсъди допълнителни мерки срещу спекулата и високите цени. Това ще се случи на среща в Министерския съвет по-късно днес. В дискусиата ще участват министри, представители на регулаторни органи, синдикати, работодатели и браншови организации от сектор земеделие. Целта е намиране на дългосрочни решения за овладяване на цените, прозрачност в ценообразуването и защита на родните произ...

Заглавие: **Малкият бизнес в България открива "ускорител" за своите идеи**

Дата: 14.05.2026 09:00

Медия: [Инвестор.БГ](#)

С лихва 4,99% и одобрение за 24 часа, ProCredit Bank превръща банковия кредит от тежест в стратегически инструмент за растеж. Често си представяме банковото кредитиране като бавен и тромав процес, достъпен само за големи корпорации или компании с десетилетна история. Реалността на българската икономика обаче се диктува от други герои – малкия бизнес, за който достъпът до капитал остава едно от най-ч...

Заглавие: **Нобеловият лауреат Дан Шехтман: И в България предприемачеството трябва да се преподава в училище**

Дата: 14.05.2026 08:00

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Световноизвестният учен анализира пред Dir.bg как научните открития се превръщат в работещ бизнес модел. Проф. Дан Шехтман е носител на Нобелова награда за химия. Той посети България по повод международния икономически форум "The Start-up Nation Model - Creativity and Entrepreneurship for Accelerated Economic Growth in a European Context: The Example of the State of Israel". По време на визитата, от...

Заглавие: **Румен Спецов: Няма недостиг на горива, а цените зависят от борсови индекси**

Дата: 14.05.2026 10:34

Медия: [ВАРНА новини](#)

Преди два дни "Лукойл" намали цените. Не съществуват фирми, поставени на входа и изхода на рафинерията в Бургас. Котировките на нефта и готовите продукти не вървят ръка за ръка – Конфликтът в Близкия изток продължава и това оказва влияние върху международните пазари на петрол. Това застрашава ли доставките за България? Има ли риск за недостиг на нефт у нас, г-н Спецов? – Няма риск от недостиг на нефт...

Заглавие: **"България вече не е страната, от която се бяга" – как La Croix описва икономическото чудо Тракия икономическа зона**

Дата: 14.05.2026 10:32

Медия: [ФорумЪт](#)

Френска журналистка откри в Пловдив новото лице на държавата: индустрия, образование и завръщащи се млади хора. Една от най-авторитетните френски медии – La Croix, публикува обширен анализ за България, озаглавен "Пловдив – символ на завръщането на българските мозъци". В материала си от 4 май специалният пратеник на изданието Аньес Ротивел /Agnès Rotivel/ описва как след десетилетия на демографски ср...

Заглавие: **Лидерство чрез иновации**

Дата: 14.05.2026 10:22

Медия: [Нова телевизия](#)

На какво отдавате безспорните високи резултати на NOVA от началото на пролетния сезон? Успехът на NOVA е резултат от последователност и дългосрочно планиране. Инвестираме в силни, разпознаваеми формати, които създават емоционална връзка с аудиторията и изграждат навик за гледане – като Hell's Kitchen и "Като две капки вода". Малко са форматите, които в своя четиринадесети сезон продължават да бъдат...

Заглавие: **Спецов: Доставките за рафинерията в Бургас не зависят от Ормузкия проток**

Дата: 14.05.2026 10:04

Медия: [vEvesti.bg](#)

Военният конфликт в Близкия изток и напрежението около Ормузкия проток не застрашават доставките на нефт за България. Това заяви особеният управител на "Лукойл Нефтохим Бургас" Румен Спецов в интервю за "24 часа", според когото страната разполага с достатъчно количества суровина и горива, включително авиационно. По думите му българската рафинерия не зависи от доставките през Ормузкия проток, тъй ...

Заглавие: **Роден гигант налива милиони евро в голям наш град**

Дата: 14.05.2026 09:49

Медия: [Мироглед](#)

"Градус" прави нов мащабен ход в бизнеса с птиче месо, след като Съветът на директорите на компанията одобри инвестиция за близо 3 милиона евро в разширяване на производствените мощности в Стара Загора. Проектът предвижда изграждането на шести център за отглеждане на бройлери на територията на Птицекомбинат Стара Загора, собственост на дъщерното дружество Милениум 2000. Информацията е публикувана ...

Заглавие: **Разградски производител на стъкло инвестира над €127 хил. в енергийна ефективност**

Дата: 14.05.2026 09:36

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Разградската компания "МТ Пласт" ЕООД стартира проект за подобряване на енергийната ефективност на своята производствена база. Разградският производител на стъкло "МТ Пласт" ЕООД започна изпълнението на проект за подобряване на енергийната ефективност на сградния си фонд. Финансирането е осигурено по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027 г. и цели да модернизира ключов...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **"Полиуъркинг": новата работа на мечтите или как поколението Z оцелява на пазара на труда**

Дата: 14.05.2026 07:09

Медия: [Modernity](#)

Чували сте за полиаморията\*, но какво да кажем за полиуъркинга\*\*? Тази нарастваща кариерна тенденция, която включва жонглиране с множество работни места едновременно, набра популярност през последните няколко години, променяйки значението на изграждането на кариера в епоха на нестабилност и амбиция. Промяната не се случва за една нощ. Благодарение на прекрояването на работните норми от пандемията и...

Заглавие: **Държавата обмисля да въведе ваучери за туризъм**

Дата: 14.05.2026 10:01

Медия: [Нова Варна](#)

Ваучери за почивка в България: Спасение за туризма или здравна превенция? Въпросът за въвеждането на държавни ваучери за туризъм отново влезе в центъра на обществената дебат. Основната цел на инициативата е подпомагане на българските домакинства при организирането на техните почивки, но идеята среща както подкрепа, така и сериозни въпросителни относно икономическия си ефект. Според Румен Драганов, ...

Заглавие: **Хампарцумян: С мерките срещу високите цени се търси успокоение на народа**

Дата: 14.05.2026 08:44

Медия: [Таралез](#)

Конкуренцията не е на нивото, на което трябва да бъде, каза Никола СтояновСнимка: БТА Бившият служебен министър Никола Стоянов и банкера Левон Хампарцумян обсъдиха въпроса с цените пред БНТ. Според Хампарцумян, ако се търси психологически ефект, той ще бъде постигнат. "Ролята на политиците е да управляват очакванията на хората. Успокояването на някакво напрежение, включва и такъв ефект. Що се отна...

Заглавие: **Андей Арнаудов за демографските тенденции у нас**

Дата: 14.05.2026 09:36

Медия: [БНТ Предавания](#)

В студиото на "Денят започва" разговаряхме с Андрей Арнаудов за демографията, нагласите на младите българи, миграционните процеси, събитието Bulgaria Wants You, участието на Дара на Евровизия и предстоящия филмов проект за Лили Иванова. Въпреки мрачните заглавия, данните на НСИ според него показват позитивни тенденции. България продължава да намалява, но темпът е значително по-бавен. "Ако преди см...

Заглавие: **Ще успее ли държавата да овладее цените? Среща в МС с бизнес и синдикати**

Дата: 14.05.2026 07:07

Медия: [Анонс БГ](#)

Мерките на правителството за овладяване ръста на цените, за прозрачност в ценообразуването и за противодействие на нелоялните търговски практики и защита на българските производители и на качеството на храните, ще бъдат във фокуса на срещата, която ще се проведе по инициатива на министър-председателя Румен Радев днес, от 14:00 ч. в Министерския съвет. В дискусиата ще участват министри от кабинета,...

Заглавие: **Бюрото по труда с кампания извън офисите**

Дата: 14.05.2026 06:30

Медия: [Arena media](#)

По повод Деня на Агенцията по заетостта Дирекция "Бюро по труда" – Русе организира изнесена приемна за граждани и работодатели на 15 май 2026 г. (петък) от 11:00 до 15:00 часа на площад "Александър Батенберг" в центъра на града. В специално обособена шатра експерти ще предоставят информация и консултации за свободни работни места, възможности за обучение, активни програми и мерки за заетост, услуг...

Заглавие: **Пазарът на труда у нас: Туризмът и търговията водят, производството се събужда**

Дата: 14.05.2026 04:15

Медия: [Dnes.bg](#)

Аутсорсинг и счетоводство ще бъдат най-силно засегнати от АИПрез април пазарът на труда в България показва признаци на възстановяване, но основният двигател на ръста остава сезонната заетост, тъй като трудовият пазар традиционно е силно зависим от пролетно-летния цикъл и вътрешното потребление. Това коментира Светлозар Петров, управител на агенция за наемане на персонал, в предаването "В развитие"...

Заглавие: **Glovo е ключов фактор за навлизането на електронната търговия в местната икономика**

Дата: 14.05.2026 10:00

Медия: [Мениджър](#)

Тяна Бикич има над десет години международен опит в сферите на бързооборотните стоки (FMCG), електронната търговия и Q-commerce, с фокус в разработването на търговски стратегии, развитие на бизнеса и управление на екипи. Преди да поеме новата си роля в България, тя заема ръководни позиции в Procter & Gamble и Amazon, а последно изпълнява длъжността Head of Commercial за Glovo Сърбия. Поздрав...

Заглавие: **28 области в страната с нови управители (ОБЗОР)**

Дата: 14.05.2026 09:14

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

Министерският съвет прие решение, с което назначава нови 28 областни управители и освобождава досега заемащите тези длъжности. За областен управител на област Благоевград е назначен Васил Трендафилов. Завършил е АМВР-София. Работи дълги години в системата на МВР, като заема различни ръководни постове. В периода 2021–2025 г. е началник на РУ – Сандански към ОДМВР – Благоевград. Дико Диков е назначе...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Тръмп и Си Дзинпин ще обсъдят намаляване на митата с 30 млрд. долара**

Дата: 13.05.2026 20:01

Медия: **3e-news**

Очаква се, че през тази седмица САЩ и Китай постепенно ще се доближат до създаването на механизъм за регулиране на търговията с нечувствителни стоки, като всяка страна потенциално може да определи стоки на стойност приблизително 30 милиарда долара, за които би могла да намали тарифите, така че едната да ги продава на другата, без да нарушава "червените линии" на националната сигурност, според публ...

Заглавие: **Икономисти предупредиха: Държавният контрол върху цените ще увеличи инфлацията**

Дата: 14.05.2026 09:54

Медия: **Телевизия Еуроком**

Държавата изплати с 580 милиона евро повече за заплати в бюджетния сектор през първото тримесечие, което заедно с новите мерки за контрол на цените създава сериозни рискове пред икономиката. Предложените от правителството регулации предизвикаха полярни реакции сред бизнеса и експертите, докато Министерският съвет обсъжда механизми за справяне с високите надценки. Председателят на Асоциацията на ин...

Заглавие: **Откъде са милионите на Бареков – КТБ, партии, схеми (СИГНАЛ до ЕП)**

Дата: 14.05.2026 09:34

Медия: **Народ**

Журналистът Симон Милков сезира Европейската прокуратура със свое журналистическо разследване: "Как забогатя Николай Бареков и се сдоби с имоти за милиони". Журналистическото документално разследване можете да гледате тук: Разследването проследява данни за имотни трансакции, партийно финансиране и разходи в Европейския парламент в периода 2014–2019 г. Публикуваме пълния текст: Във връзка със собс...

Заглавие: **Летище Русе: в капан или с потенциал**

Дата: 12.05.2026 16:56

Медия: **Капитал**

Въпреки липсата на ясна стратегия за развитието на летището потенциално споразумение с "Дронамикс" би могло да доведе до нещо ново. От 2023 г. насам действията на общината по отношение на летище Русе будят недоумение. От една страна, сградата му е ценна като архитектура. От друга - то очевидно е ключово за транспортните комуникации на дунавския град. Изобщо, летището е значимо и неговото развитие би...

Заглавие: **Адв. Екимджиев: Отказът от същинска съдебна реформа става все по-категоричен**

Дата: 14.05.2026 08:57

Медия: **БНР Новини**

"Отказът от същинска съдебна реформа става все по-категоричен. Тъжно е. Има много плътен политически консенсус - и този опит за промени в съдебната система да бъде абортиран". Това заяви пред БНР адв. Михаил Екимджиев относно свалената охрана от НСО на Бойко Борисов и Делян Пеевски и предвидените промени в Закона за съдебната власт. "Движение в миманса, с което се цели да се замъгли основния пр...

Заглавие: **Държавата с допълнителни мерки срещу спекулата и високите цени**

Дата: 14.05.2026 10:06

Медия: **Telenews**

Това се очаква да се случи на среща в Министерския съвет по-късно днес. В дискусиата ще участват министри от кабинета, представители на регулаторни и контролни органи, на национално представителните организации на синдикатите и работодателите, както и браншови организации в сектор земеделие и храни. Очаква се на срещата да се търси дългосрочни решения относно мерките на правителството за овладяване...

Заглавие: **Държавата обсъжда допълнителни мерки срещу спекулата и високите цени**

Дата: 14.05.2026 08:51

Медия: [Poligraff.NET](#)

Държавата ще набележи допълнителни мерки срещу високите цени. Това се очаква да се случи на среща в Министерския съвет по-късно днес. В дискусиата ще участват министри от кабинета, представители на регулаторни и контролни органи, на национално представителните организации на синдикатите и работодателите, както и браншови организации в сектор земеделие и храни. Очаква се на срещата да се търси дълго...

Заглавие: **Къщите край София надминаха 1 млн. евро**

Дата: 14.05.2026 05:04

Медия: [Буднаера](#)

Голямо е търсенето на къщи в района на София и близките села, казват брокери. Купувачите най-често търсят самостоятелни къщи с малък двор. Но редица купувачи избират къщи в затворени комплекси. В района на Южната дъга на столичния Околовръстен път и в близките до столицата села типичната самостоятелна къща на пазара на имоти е с разгъната застроена площ от 370 кв. м, четири спални, три бани, двор ...

Заглавие: **Дигитален маркетинг с DigiComs: фокус върху ИИ**

Дата: 13.05.2026 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

От това как Google показва съдържанието ти, до начина, по който създаваш реклами и пишеш постове - AI променя тези процеси по-бързо, отколкото някога сме си предствяли. Каузите, които се адаптират сега, ще са тези, които ще се чуват утре. С тази мисъл ви каним в предстоящия курс Дигитален маркетинг с DigiComs, специализиран за нуждите на гражданските организации и социалните предприемачи, с фокус ...

Заглавие: **Потребителите срещу държавата: Богомил Николов разби мита, че контролът сваля цените**

Дата: 14.05.2026 09:19

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Докато политиците говорят за контрол на цените и извънредни мерки, от "Активни потребители" поставиха много по-неприятен въпрос – защо държавата иска да управлява пазара, след като дори не може да осигури навременни и прозрачни данни за него. Българската държава отново влиза в добре познатия режим — инфлацията расте, общественото напрежение расте заедно с нея, а политическата реакция ...